

ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Алматы 06 ноября 2025 года

KASE и KPMG объединяют усилия для развития устойчивого финансирования в Казахстане

Казахстанская фондовая биржа (KASE) и международная консалтинговая компания KPMG Кавказ и Центральная Азия подписали меморандум о сотрудничестве в сфере ESG и устойчивого финансирования. Соглашение направлено на поддержку публичных компаний Казахстана в развитии инструментов устойчивого финансирования и раскрытии нефинансовой отчетности.

Партнерство предусматривает обмен экспертизой, продвижение ESG-стандартов среди эмитентов и запуск совместных инициатив, соответствующих лучшим международным практикам.

Одним из ключевых направлений станет подготовка KPMG независимых заключений (Second Party Opinions) и проведение внешних обзоров, подтверждающих соответствие выпускаемых инструментов международным принципам и стандартам. Это обеспечит инвесторам уверенность в прозрачности и достоверности проектов, а для компаний — расширит доступ к ответственным инвестициям и укрепит доверие рынка.

"Подписание меморандума с KPMG — важный шаг в развитии культуры устойчивого финансирования в Казахстане. Мы видим растущий интерес инвесторов к ESG-инструментам и стремимся создать условия, при которых казахстанские компании смогут не только соответствовать международным стандартам, но и активно участвовать в формировании ответственного рынка капитала. Уверен, что сотрудничество с таким профессиональным партнером как KPMG поможет повысить прозрачность, доверие и инвестиционную привлекательность наших эмитентов", отметил Адиль Мухамеджанов, Председатель Правления KASE.

"Интерес к устойчивому финансированию в Казахстане стремительно растет. Наше партнерство с KASE выходит за рамки адаптации международных принципов устойчивого финансирования — оно направлено на формирование системной инфраструктуры рынка, включая рейтинги зрелости и методологическую поддержку эмитентов. Мы уверены, что развитие этой инфраструктуры станет катализатором для компаний и инвесторов, ориентированных на долгосрочную устойчивость", - подчеркнул Габит Мусрепов, партнер, руководитель Практики устойчивого развития KPMG Кавказ и Центральная Азия.

По словам сторон, соглашение создает основу для формирования более прозрачной и устойчивой инфраструктуры фондового рынка Казахстана, соответствующей мировым стандартам.

Для справки

АО "Казахстанская фондовая биржа" (KASE) является ведущей фондовой биржей в Центрально-Азиатском регионе. KASE занимает второе место среди бирж СНГ по объему торгов ценными бумагами и пятое место по объему капитализации рынка акций бирж FEAS (по итогам 2024 года).

Это универсальная торговая площадка для корпоративных и государственных ценных бумаг, облигаций международных финансовых институтов, иностранных валют, операций рынка денег — репо и своп, а также производных инструментов. KASE является членом Международной федерации бирж (WFE), Федерации Евро-Азиатских фондовых бирж (FEAS) и других международных и отечественных профессиональных объединений, а также участником инициативы ООН «Фондовые биржи за устойчивое развитие».

KPMG — одна из крупнейших в мире сетей профессиональных фирм, предоставляющих аудиторские, налоговые, юридические и консалтинговые услуги. В офисах фирм KPMG в 142 странах работают более 275 тыс. сотрудников по всему миру. KPMG Кавказ и Центральная Азия объединяет офисы в Казахстане, Узбекистане, Кыргызстане, Армении, Грузии и Азербайджане.

Дополнительная информация: +7 (727) 237 5342, pr@kase.kz.